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Ata da 7a Sessão Ordinária, do 20
período da 3a Sessão Legislativa, da
8" Legislatura da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário Antô
nio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a Presi-
dência do Vereador Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos vereadores Jo-
semir Lima - PSD e Luciano do Real - MDB, foi feito a chamada dos Vereadores
pelo 20 Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos Vereadores:
Antônio da Bamerindus - PDT, Zé Almeida - PSB, Vaniele Barbosa - PODEMOS, Dr.

Jackson Vieira - PSD, Paulinha da Saúde - MDB, Júnior do Gravatá -PSD, Cristiley
Fernandes - MDB, Haroldinho da 17 - PL, Leno da Peruana - PTB e ausente: Maiza
do Adãozão - PODEMOS. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um
texto bíblico o qual encontra se em Salmos 75: 1-3. Em continuidade o sr. Presiden-
te solicita a todos a ficarem de pé para ouvir o hino do município. Após o Ver, José
Almeida, procedeu com a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que posta em
discussão e votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Pro-
jeto de Lei Ordinária no 1412O23 de autoria da Gestão municipal, Dispôe sobre a Lei
Orçamentária Anual para o exercÍcio de 2024 - LON 2024 do município de Eldorado
do Carajás/PA, e da outras providências; lndicação no 5812023 de autoria do Ver.
CÍistiley Fernandes, lndico ao Executivo Municipal a realização de Recuperação de
Estrada do "T", no Projeto de Assentamento Dalcídio Jurandir, na comunidade Maria
Bonita, zona rural no município de Eldorado do Carajás/PA; lndicação no 5912023 de
autoria do Ver. Cristiley Fernandes, lndico ao Executivo Municipal a realização de
Recuperação de Estrada Vicinal, no Projeto de Assentamento Dalcídes Jurandir, na
Comunidade Maria Bonita, zona rural no Município de Eldorado do Carajás/Pa. lndi-
cação no 6012023 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes, indico ao Executivo Munici-
pal a realização de Recuperação da Ponte no Projeto de Assentamento Dalcídio Ju-
randir na comunidade Maria Bonita, zona rural no Município de Eldorado do Cara-
jás/PA. GRANDE EXPEDIENTE: Antônio da Bamerindus PDT, agradeceu ao Executivo
pelo atendimento de suas lndicações. Comentou sobre as eleições para conselheiro
tutelar e parabenizou os cinco eleitos. Josemir Lima - PSD, parabenizou os candida-
tos a conselheiros tutelares que concorreram nas eleições de ontem, em especial
aos cinco que foram eleitos. Em seguida, fez uma lndicação Verbal solicitando a re-
dução de uma hora no turno dos alunos da Escola de Educação lnfantil Nossa Se-
nhora Das Dores, devido às altas tempeÍaturas que estamos enÍrentando em nossa
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cidade. Ressaltou que a escola não possui sistemas de ar-condicionado. Parabeni-
zou o Secretário lnteÍino que assumiu a pasta da SEMUDE, Pr. Delsivan, e declarou
seu apoio ao atual Secretário da pasta, Aldenir Pereira. Leno da Peruana - PTB, não
fez uso da tribuna, mas fez uso da palavra e parabenizou os eleitos que concorreram
ao cargo de conselheiro tutelar, assim como todos os candidatos que participaram
do processo eleitoral. Em seguida, estendeu seus parabéns a Deusimar Lopes pela
coordenação de campanha da conselheira eleita, Adriana Sousa. DÍ. Jackson Vieira
- PSD, parabenizou os parlamentares vereadores, em especial os treze vereadores
desta Casa de Leis. Além disso, estendeu seus parabéns às eleições gerais para
conselheiros túelâÍes, destacando os dezoito candidatos que concorreram às elei-

ções em nosso município, mencionando cada um por nome. Em seguida, abordou a

situação dos alunos universitários de nosso município que estão se deslocando para
Parauapebas de forma gratuita, conforme estabelecido pela Lei Municipal no

488/2022, e destacou os problemas que esses estudantes estão enfrentando devido
a veículos quebrados, o que tem gerado consequências negativas, como a perda de
aulas, devido à ineficiência na garantia do transporte dos universitários. Dr. Jackson
finalizou seu discurso demonstrando total indignação com a situação e exprêssou
seu apoio aos universitários que dependem desse transporte para se deslocarem até
Parauapebas. Júnior do Gravatá - PSD, parabenizou todos os candidatos que parti-
ciparam das eleições para conselheiro tutelar, estendendo seus parabéns aos cinco
que foram eleitos. Além disso, informou que em breve haverá a recuperação das vi-
cinais na região do Distrito Gravatá. Finalizou seu discurso dando seus parabéns aos
Vereadores desta Casa que colaboraram de forma limpa para que houvesse as elei-

ções dos conselheiros tutelares. Vaniele BaÍbosa - PODEMOS, iniciou seu discurso
parabenizando todos os Vereadores desta Casa pelo Dia do Vereador, que ocorreu
ontem. Em seguida, estendeu seus parabéns aos candidatos a conselheiro tutelar
em nosso município, com destaque para os que foram eleitos e que agora contribui-
rão com a sociedade eldoradense. Além disso, Vaniele fez críticas à equipe respon-
sável pela organizaÇão das eleições para conselheiro tutelar, relatando que, quando
foi votar, seu nome não estava no livro de eleitores devido a um membro da equipe
ter esquecido de imprimir os nomes dos eleitores que votam na Escola Ogilvanise
MoÍeira de Moura. Vaniele destacou isso como'um despreparo da comissão organi-
zadora da eleição do conselho tutelar de Eldorado'. Ele encerrou seu discurso co.
mentando sobre outros problemas que ocorreram nas eleições para conselheiros
tutelares em nossa cidade. Crisiley Fernandes - MDB, expressou sua gratidão aos
eleitores que participaram ativamente com seus votos para eleger os conselheiros
tutelares em nosso município. Destacou a importância do Conselho Tutelar em nos-
sa cidade e parabenizou os cinco conselheiros eleitos no dia anterior. Em seguida,
estendeu seus parabéns a todos que contribuíram para que as eleições pudessem
acontecer em nossa cidade. Nego da Loja - MDB, não fez uso da tribuna, mas utilF
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zou a palavra para paÍabenizar os candidatos a conselheiro tutelar de nossa cidade.
Enfatizou a responsabilidade do Conselho Tutelar em nosso município e ressaltou
que, nessa nova jornada, os conselheiros encontrarão muitos desafios, pois a res-
ponsabilidade é grande. Encerrou seu discurso desejando boa sorte aos conselheF
ros eleitos. Ordem do Dia: na sequência o Ver. Cristiley Fernandes procedeu com a

leitura do Parecer da CCJ, referente ao Projeto de Lei Ordinária no 15/2023, autoria
Dr. Jackson Vieira - PSD, dispõe sobre Prevenção e Combate à Conupção no âmbi-
to do Município de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, e dá outras providências.
Após a leitura do citado parecer o Ver. Vaniele Barbosa - PODEMOS, na qualidade de
presidente da CCJ, faz a leitura das razões do voto a parte, durante a discussão o
Ver. Dr. Jackson, faz a defesa do projeto retratando os pÍincípios das Constituições
Federal, estadual, bem como a legislação vigente a nível municipal. Após solicita dos
membros da CCJ, a inclusão de uma emenda aditiva, paÍa vincular a Comissão de
ética e integridade à Controladoria Geral do Município. Após a discussão foi coloca-
do em votação sendo reprovado por maioria absoluta. Em continuidade o Ver. Cristi-
ley, procede com a leitura do Parecer favorável da CCJ, referente ao PÍoiêto de Re-
solução no O412O23, de autoria da Mesa Diretora, regulamenta o acesso a informa-

ções públicas, classificação e reclassificação de informações sigilosas, no âmbito
do Poder Legislativo de Eldorado do Carajás/PA" previsto no art. 50, XXX|ll, no art. 37,

§ 30, ll, e no art. 216, § 20, da Constituição Federal e nos termos do art.45, da Lei
Íederal no 12.527, de 18 de novembro de 2011 (LAl), e dá outras providências, na
sequência foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por todos. De ime-
diato foi colocado em discussão e votação a citada Resolução sendo aprovada por
unanimidade. Logo em seguida foram colocados em discussão e votação, as indica-

ções no 058,059 e O6O12023, conforme mencionadas no Pequeno Expediente, sen-
do aprovadas por todos os vereadores presentes. lndicação Verbal, autoria, Ver.
Josemir Lima - PSD, indica ao executivo Municipal a diminuição em uma hora o
funcionamento das aulas da Escola Nossa Senhora das Dores, devido às fortes on-
das de calor que se passa em nosso país, sendo que a citada escola não está clima-
tizada e a previsão de se construir uma nova escola está previsto para início de de-
zembro término do ano letivo, aprovada por todos. A seguir foi encaminhado para as
comissões competentes analisar e exarar parecer o Projeto de Lei no 1412023, dis-
põe sobre a Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2024-LOA, do município de
Eldorado do Carajás/PA, e da outras providências. HORÁR|O DAS LIDERANÇAS, foi
concedido o uso da palavra somente aos líderes partidários.
Como não havia mais nada a se trataÍ se o Sr. Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou encerrado a presente Sessão. Para constar, lavrei a presente Ata
que após lida e aprovada, será assínada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário
da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 02 de outubro de
2023.
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